

文件(E) 编辑(I) 查看(V) 收藏(U) 工具(T) 帮助(H)

后退(←) 前进(→) 停止(X) 搜索 收藏夹

地址(②) 更多精彩内容请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

转到 链接

以更宽的视野进行资产配置

说起资产配置，基金公司的人会说资产中该有多少比例投入股票类基金，多少比例投入债券型或者货币型基金；证券公司的人会建议在股票、债券和基金内进行资产配置；银行的工作人员会建议在银行的理财产品中进行资产配置；保险营销人员更是会在保障类保险和投资分红型保险中给客户提供资产配置建议……但凡这些建议都跳不出一个框框，那就是他们所在部门和个人的相关利益。从投资者的根本利益看，这些资产配置的建议都只能作为参考，真正从投资者角度出发的资产配置应该是以中立者的眼光在更宽的视野下进行的资产配置。

更宽视野带来更多选择

每一类型的资产都有其合理的一面，也有其局限的一面。比如大家熟知的基金，如果是证券投资基金，也就是只能在证券市场的范围内进行投资，

当证券市场出现周期性波动时，基金就未必是最好的投资工具了，而此时，在其他市场中却会有另一类投资产品能够满足投资者的需要。如果我们把资产配置的视野放得更宽一些，可选择的空间会更加丰富、更加多样，也更加能够满足我们的理财需要。

投资要考虑流动性

在我们的资产配置中，肯定有稳定收益类产品的部分，投资这部分资产的目的是为了获得几乎无风险的、预期稳定的收益。由于稳定收益类产品对投资者的专业知识和专业技能要求不高，投资者不需要过多地考虑被投资产品的类型，完全可以涉足自己并不是很熟悉的产品类别，只需要考

虑被投资资产的流动性和预期是否匹配，收益在同类型产品中是否最优。

比如，某投资者，其资金为20万元，80%即16万元拟用来

进行稳定收益类投资，其中8万元2年内不需动用，6万元1年内不需动用，另外2万元随时需动用。对于2年内不需动用的8万元钱，投资什么产品比较适合且收益较高呢？在目前的市场上，收益比较好的信托产品就是一个不错的选择，2年期信托产品的年收益率可以达到5%左右。同理，1年内不需动用的6万元可以选择限定性的券商集合资产管理计划或者银行的人民币理财产品中较好的产品，其年化收益率也相当不错。最后的2万元是随时都需动用的，那就可以选择货币市场基金或者中短债基金，其作为现金管理工具，不仅具有非常好的流动性，而且还能获得2%左右的年化纯收益。

从上面的例子能够看出，在其16万元的稳定收益类配置中涉及到信托产品、券商集合资产管理计划、人民币理财产品和基金产品诸多产品门类，在

这种宽视野的范围内进行资产配置，无疑能够获得比较理想的效果。

风险类投资需考虑熟悉程度

对于稳健收益类产品而言，投资者不需要对产品非常熟悉，但投资风险类产品却需要根据投资者对风险类产品熟悉程度选择地进行配置。由于是风险类投资，其收益具有很大的不确定性，甚至可能会面临较大的亏损。各个相关市场行情瞬息万变，如果投资者对该市场的熟悉程度不够，其胜算的概率就会大大降低，面临亏损的风险也较大。风险类投资并不是盲目的投资，而是应该将潜在的亏损风险尽可能地降低，同时获得较高的收益。如果贸然介入一个自己不熟悉的市场，亏损的概率会明显大于其他市场参与者，这是非常不明智的。因此，投资风险类产品不仅仅要拓宽视野，更要考虑自己是否

熟悉该市场，是否在这个市场中有较大的胜算概率，在此前提下再进行风险类配置和风险类投资。

比如，黄金投资半年前非常热，不少投资者都去炒黄金，但其中却不乏对黄金市场知之甚少者，他们连最基本的黄金价格形成机制以及与其他市场的关联性都没弄清楚就贸然买入，其结果可想而知。再如银行推出的浮动收益理财产品，这些产品往往跟汇率、股指、股票价格等挂钩，有的投资者在不熟悉汇率市场、不熟悉境外股市的情况下就购买这类浮动收益产品，其结果往往是花了很长时间只能“保本”。

因此，在建议投资者进行资产配置以及投资者自己选择投资方向时，对于风险类资产的投向，首先应该选择自己熟悉的市场和产品，这样才能真正实现降低风险的同时追求最大收益的理财目标。

(优利网 陈华军)

中信“理财宝”推出0616期外币理财产品

□本报记者 金苹苹

中信银行最近推出0616期“理财宝-外币理财产品”，该期共推出美元三个月、美元半年期和港币半年期三种产品。

从收益看，该期产品的预期收益均是同期美元、港币定期存款收益的多倍，与前一期同类产品相比，美元产品的收益率稍有回升。在终止条款方面，银行在每个收益支付日有

权提前终止产品，银行每三个月有一次提前终止权，而投资者不能提前支取存款本金。

据了解，中信银行该期产品全部是每季度付息一次，并且本金有保证，属于固定收益类产品。中信银行的有关人士介绍，中信“理财宝”系列的外币理财产品结构比较简单，也容易理解和操作，属于大众化产品。有兴趣的投资者可携带有效身份证前往中信银行各营业网点购买。

产品	普通		VIP		是否质押
	收益率	起点金额	收益率	起点金额	
美元三个月	固定年收益率5.12%	5000美元	固定年收益率5.16%	10000美元	可质押
美元半年期	固定年收益率5.16%	5000美元	固定年收益率5.22%	10000美元	可质押
港币半年期	固定年收益率4.00%	40000港元	固定年收益率4.05%	50000港元	可质押
起息、付息	2006年11月7日起息。所有产品每季度付息一次。美元计息天数每月按30天，每年按360天计算；港币计息天数每月按实际天数，每年按365天计算（发售期为10月23日至11月5日）				
产品说明	普通存款利息部分银行代扣20%的利息税，对于普通存款利息以外的收益，银行不负代扣代缴义务				
委托金递增单位	以100美元、1000港元的整数倍增加				
申购条件	2006年10月23日起，携带有效身份证前往中信银行各营业网点提交申请				

南北“理财经”之差异

前些日子参加一个联谊会，席间，来自不同领域的的朋友相互间探讨起南方人与北方人之间的差异，原本一直以为南方人、北方人也就饮食习惯、生活环境有些许差别而已，没想到，南北的差异远远不止于此。随着地域界限的逐步打破，口感、习惯这样的表象改变很容易，然而，根深蒂固的观念始终具有浓重的地方特色。

最有意思的是南方人和北方人不同的理财方式和意识。以上海人为代表的南方人和以北京人为代表的北方人在处理他们的钱财时也处处透露着精明、实在或豪爽、大气。在上海，但凡居住在底层且临街的住户，都会凭借这天然的优势破墙开店。因此，在沪上众多居民社区内，经常可以看到连片的服装店、玩具店、饮料店，店面都不大，10个平方米已经能有模有样地开张了。前店后居所的模式也是上海人所认同的，一旦生意做大了，整间屋子都会变成店堂加货仓。实在没有开店渠道和时间的住户，也会早早将这天然的街面优势出租出去，坐收租金。而在北京，更多的北京人更愿意舒舒服服地在天井里喝茶聊天。在如何算计赚钱这件事上，上海人的精明始终是北京人无法企及的，而笔者认为，北京人的豁达也是一种不错的生活态度。

都说北京人爱车，果真如此，不管不需要、喜欢程度如何，只要手头有了钱，北京人是铁定要买车的。而上海人则不至于如此，上海人更实在，有了钱，上海人首先想改善的是居

住环境，对于每天都要生活的这个小空间，上海人一定要精益求精，而车子嘛，则是“有所安居”之后的想法了。一间房、一辆车，折射出来的是两地人不同的理财观念，车子是面子，是活动和社交的工具；房子是生活，是家庭的活动中心。上海人的不愿张扬和精打细算、北京人的面子与洒脱由此可见一斑。

开源和节流，理财生活的两大内容，两地居民也各有一手。上海人爱储蓄，北京人也爱储蓄，可是，上海人存钱的时候在想着“我要去买股票、做买卖”；北京人在存钱的时候想的却是“花了不少，这些就留下备用吧”。于是，上海人一边不停地跑银行存钱，一边又在不停地打听最近有什么好的投资；北京人活期倒定期，定期再存定期，至于那些个基金、国债的，北京人不屑为这几个收入天天鼓捣。结果，一年过去了，北京人安安稳稳地存了一年定期利息，而上海人的投资赔了，不仅定期利息没了，还亏了本。北京人笑话上海人，“白忙活了一场吧！”没想到，第二年，上海人又忙着开始搬存款，炒股票、买基金。上海人相信，终有一天，一个月就能填平亏损、赚回利息。

北京人的粗放式理财也罢，上海人的精明式理财也好，总之，理财真的需要花时间花功夫，你不理财，财不理你。当然，理财太急功近利，将自己变成了理财的奴隶，也大可不必。笔者认为，精明理财的同时配之豁达理财，则是理财的最高境界。

(顾海萍)

中国银行推出中银长城史泰博联名信用卡

一款具有“满足办公需求”概念的新型信用卡——中银长城史泰博联名信用卡，最近由中行上海市分行与全球著名办公用品连锁公司——史泰博(Staples)共同推出。据悉，该卡除了具有普通单币种信用卡所有基本功能之外，还能为持卡人提供便捷的办公采购方式。

据中行人士介绍，这是中行银行发行的第一张办公用品采购服务的需求。

(范翔宇)

采购信用卡，此卡不但能提供中银长城信用卡的全部功能，还为持卡人提供了一种更为便捷的办公采购功能：不仅能解除预支大额现金的烦恼，更能提供来自中国银行和史泰博的双重积分和会员优惠。通过中国银行与史泰博公司以及中国银联的积极合作，这张“满足办公所需”的信用卡能充分满足持卡人对于专业化办公用品采购服务的需求。

家庭理财切忌“贪”和“抠”

随着经济的发展，城乡居民的家庭理财意识日益增强，家庭理财并没有“放之四海而皆准”的准则，但有些理财观念很值得借鉴。

不要向别人借钱，也不要借钱给别人。莎士比亚在《哈姆雷特》中写道：“不要向别人借钱，向别人借钱将使你丢弃节俭的习惯。更不要借钱给别人，你不仅可能失去本金，也可能失去朋友”。目前我国的社会保障机制尚未完备，因此，家庭理财应坚持“量入为出，合理消费”的原则。俗话说：“救急不救穷”，靠负债度日是不会有好日子过的。同时，不要轻易将钱借给别人，除非你已准备他归还这笔钱。将钱借给别人，一旦对方没有偿还能力，其结果只能是既失去金钱又失去朋友。

舍得用的钱等于没钱。家有积蓄，手中有钱，但总是舍不得用，节衣缩食，生活得十分拮据，是典型的“守财奴”，即使有再多的钱也是枉然。有些老人平时省吃俭用，恨不得一分钱掰成两半用。即使有很多的钱，但舍不得用，不能用钱享受美好的人生，就和没有钱一样。钱本身只是一个价值符号，只有使用才能体现其价值，不去使用等于没有价值。

用不完的钱不能算钱。有些人对金钱的欲望是无止境的，积攒了十万，想几十万，积攒了几十万，想几百万，甚至想几千万……因此就拼命去赚钱，去挣更多的钱。其实，对于一个人或一个家庭而言，金钱的使用是有限度的，不可能无休止地去花钱，因此用不完的钱不能算钱。明白了这个浅显的道理，你就会对金钱有一个正确的理念，对理财有一个良好的心态。

金钱不是万能的，而没有金钱是万万不能的。家庭生活需要金钱，提升生活品质需要金钱，但家庭更需要温馨与和谐、健康与快乐。家庭理财需要树立正确的投资理财意识，要确保家庭经济收支平衡，努力增加收入，还须善用钱财。(小雨)

理财，当成兴趣也不错

常常碰到一些朋友说，我是从来不理财的。原因归纳起来，无非是没有积蓄、没有时间、缺少专业人士指点等等。其实，理财并不是一件那么费心费神的事情，要在确立“理财不等同于投资，更不等同于投机”的前提后，合理安排自己的收入和消费，完全可以把它当成一种兴趣爱好来看待。

理财 拉近同事间距离

叶小姐大学里是学经济金融的，毕业后考入政府机关当公务员，工作3年来总觉得与办公室里的同事难以沟通，也没有什么共同的话题。有一天午休时间，办公室里的李姐谈起黄金首饰价格几年来连连上涨的事，叶小姐无意中从国际局势、美元与黄金价格关系等方面分析了几句，一下子成了办公室里的黄金问题专家。几个在中国银行开户买卖“纸黄金”的同事纷纷请教，叶小姐从此也开始关注黄金投资理财渠道，借助自身的专业背景和对市场的敏锐感觉，今

持。现在，小赵不仅自己打理收入，还成了父母的理财顾问，证明了自己的成熟。

理财 丰富业余生活

顾先生的儿子在海外工作多年，陆陆续续给父母寄了不少美元。顾先生将大部分美元购买了银行的固定收益外汇理财产品，留了一小笔做“外汇宝”交易。虽然每天都收听电台的汇市节目，留意各经济大国的数据公布情况，风雨无阻地去参加银行的汇市沙龙活动，学习使用电脑看行情。几年下来，顾先生觉得自己收获颇丰，一是促使自己在晚年学习了一门新学科——经济学；二是促使自己学习电脑，保持与时代同步；三是丰富了业余生活，通过活动认识了不少有共同爱好的朋友。最值得顾先生骄傲的是，他在银行组织的“外汇宝”交易赛中还获得了收益率第二名，成为一家人骄傲的话题。

(黄琛)



金价创八周新高继续持有较为明智

周四的亚洲外汇市场上，美元兑各非美元货币基本企稳于前一日交易水平附近，唯独加元兑美元大幅下挫100点至1.1320，短线存在进一步调整的风险。

加拿大政府本周决定要平衡收益型信托与普通公司之间的税收，加元应声下跌。目前阶段加元面临两大风险，一是美元可能在周五非农就业报告出台之前出现技术调整，弱势加元预计会遭遇进一步抛售；二是加拿大央行近期

基本上无升息可能，此前受益于利差优势而在交叉盘中建立的加元多头部位将被轧平。从技术图形分析，美元兑加元日K线图出现了一根实体较大的阳线，MACD指标即将向上形成金叉，预示短线可能继续向上走高，而向上的目标位将位于近半年以来的交易区间上档1.1420至1.1450。建议投资者短线寻求在1.13下方抛售加元的机会，在1.1420上方再适当买入加元。

(罗济润)

邮市出现两极分化走势

邮市果然在11月份新邮预订前夕出现波动的迹象，受“丙戌狗”发行量并未大幅缩减的消息左右，10月底的邮市出现了悲喜交织的局面，今年已发行的新邮全线下挫，而发行量较小的2003年小版张却继续受到资金青睐，表现强势。从总体上看，邮市10月下旬有所降温，投资者的心态再趋谨慎，导致成交萎缩。

本来希望发行量大幅下降的市场人士发现，新邮发行量的下降幅度并没有想象中那么大，一些价格明显高估的新邮纷纷出现回调走势，升幅较大的品种纷纷跳水，创新低的品种明显增加。“丙戌狗”全张票和小版张的市价由上周初的30元和19元急挫至23元和14元，“航天50周年”小版票也跌到29.5元，“奥运项目”不干胶小版张下滑到31.5元，这些溢价不菲的新邮均创出了发行以来新低。此外，前期表现抗跌的“狗”不干胶小版张和“民间灯彩”小版张双双回调至16.8元。新发行的“长征胜利”小型张也无奈地下挫到7.8元，本月20日“邮币博览会”上发行的“文房四宝”丝绸小版张更是从230元快速暴跌至90元，令短线炒家魂飞魄散。

新邮表现趋软，使资金流入发行量较少、走势相对稳健的2003年小版张。“鼓浪屿”再度创出68元的新高，“网师园”、“篆书”、“飞机发明”和“崂山”、“九运会”、“桃花坞”和“杨家埠”小全张的整盒市价跌至415元、255元、560元和625元。今年发行的“雅典奥运会”、“隶书”、“成语典故”和“城市建筑”小版张的市价分别微涨到25元、26.8元、18元、18.8元和22元。去年发行的“会徽和吉祥物”和“安徒生童话”不干胶小版张也微涨至72元和16元。

编年小型张也出现回落，“三国演义(5)”、“壶口瀑布”、“南水北调”、“聊斋(3)”和“悉尼奥运会”小型张的整盒价分别下跌到600元、1730元、610元、1400元和580元，“崂山”、“九运会”、“桃花坞”和“杨家埠”小全张的整盒市价跌至415元、255元、560元和625元。今年发行的“武强年画”小全张和“云冈石窟”小型张小跌至10.2元和6.3元。

新邮的下滑尽管短线对邮市造成了负面的影响，但大多数低价新邮并未下挫，仅仅是高溢价品种呈现出价值回归的现象。小版张的良好抗跌性仍然支撑着市场，调整不会延续很长时间。投资者短线可以继续跟踪新邮的走势，过分下挫往往是低吸的机会。后市须密切关注消息面，一旦出现利好则需及时跟进。

(宝木)

没有免费的午餐
风险和收益

没有免费的午餐
风险和收益